

家乡的秋天

莱山区第二实验小学
四年级七班 尹梓明

我的家乡在烟台，它是一座美丽而宁静的海滨小城。烟台一年四季分明，每个季节都有独特的美，而我最喜欢烟台的秋天。

秋天的烟台，漫山红遍，层林尽染，就像一幅美丽的山林秋景图。这不禁让我想起苏轼的诗句：“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”清晨，山林被薄薄的秋雾笼罩，像披上了一层白色的轻纱；中午时分，雾渐渐褪去，金黄色的银杏树、火红的枫树、苍翠的松柏便清晰地显现在人们面前；傍晚来临，整个山林又浸在牛奶般的浓雾里，宛如仙境，美不胜收。

秋天，烟台的海美得动人。晴天时，海面宛如一面银镜，广阔而平静。刘禹锡描绘的景色——“湖光秋月两相和，潭面无风镜未磨”，不知不觉就浮现在脑海。在阳光的照射下，海面波光粼粼，泛着点点金光。雨天时，海面升起层层白雾，好似仙子的纱裙，令人陶醉。

烟台秋天的物产十分丰富。海里有蠕动的海参、威武的大虾、成群结队的鱼儿、挥舞钳子的螃蟹……简直数不胜数。树枝上挂满了红彤彤的苹果和黄灿灿的鸭梨，咬一口又脆又甜，回味无穷。放眼看去，金黄色的庄稼一望无际，绿油油的蔬菜笑弯了腰。处处都吹响了丰收的号角，喜悦洋溢在人们的脸上。

这就是烟台的秋天，风景秀丽，物产丰富，让人流连忘返！

小猫

芝罘区奇山小学
三年级一班 陈翰林
指导教师 代君焕

我养了一只小猫，它长得十分漂亮，我可喜欢它了！

它有一对三角形的耳朵，一双圆溜溜的大眼睛，一个精致小巧的鼻子，还有一条又细又长的尾巴。远远望去，它像穿了一件雪白的毛衣，毛茸茸的，摸上去既柔软又顺滑，十分讨人喜欢。

最有趣的是它的眼睛，竟然一天变三次：早晨像颗枣核，中午成了一条细细的线，夜里却像两只灯泡，闪闪发光，让我觉得特别神奇。

小猫就算自己玩，也能不亦乐乎：时而左右翻滚，时而四脚朝天，时而对着镜子“臭美”……它的一举一动，总逗得大家哈哈大笑。

小猫是我们朝夕相处的家庭成员，带给大家很多欢乐。

《长安的荔枝》观后感

牟平区第二实验小学五年级七班 刘锐

电影《长安的荔枝》是大鹏自导自演的新作。这天晚上，我们一家人观看了这部电影。

整部影片以“荔枝”为线索，讲述了“小人物”李善德到岭南为朝廷进贡荔枝的故事。当时并没有能保证水果长途运输不变质的方法，更何况是“一日而色变，两日而香变，三日而味变”的荔枝。要完成这个任务，难如登天。

但主人公李善德在绝境之下，凭着乐观坚毅的品质逆流而上。那句“即使失败，我也想知道，我会倒在距离终点多远的地方”，不知感动了多少人。他顶住压力，测路线、改思路、保果鲜、听民情、试方

法……一次又一次的失败，没能击垮他坚毅的内心。终于，他试出了一套能成功的路线和技术。

可天有不测风云，鱼朝恩得知李善德试出了成功的方法，想占为己有。幸得杨国忠位高权重，保全了李善德。经过无数人的努力，在快到任务期限时，李善德抱着一罐荔枝冲进皇宫，完成了这项看似不可能的任务。

是什么让李善德完成了这项艰巨的任务？是对家人的承诺、朋友的支持，还有他自身的坚毅与乐观。这一路上，困难重重，却仍有人快马加鞭向成功冲刺，留下的烟尘，凝成了永不散去的传奇。

街头有把美丽的伞

芝罘区国翠小学二年级六班 邢育嘉

不知何时，我家楼下的街道旁支起了一把高大的伞，伞下摆放着一个卖米团的摊位。摊主是一位中年妇女，其貌不扬，衣着朴素。每天上学，我都要从大伞旁经过。

那天早上，我睡过头了，接过妈妈给的早餐钱，就匆匆出门了。外面好冷，寒风嗖嗖地灌进衣袖，我拽紧了袖口，直奔街道旁的那把大伞。大伞下人头攒动，热气腾腾，弥漫着阵阵香甜的气息。摊主阿姨一边手脚麻利地忙碌着，一边热情地招呼着顾客。“阿姨，买个甜心米团。”阿姨点点头，娴熟地抓起一把糯米饭，放在洁白的塑料纸上，然后均匀地撒上乌黑油亮的芝麻，又撒了一小勺白糖。接着，阿姨双手合拢，来回揉搓，眨眼间，一个诱人的

米团做好了。我舔了舔嘴唇，连忙准备付钱。谁料钱不见了，口袋里空空的。我急了，找遍了书包，也没找到。这可怎么办呢？我一脸尴尬，不知所措。“小姑娘，别急，这个米团送给你啦。”阿姨微笑着把米团递过来。“这怎么能行呢？阿姨，我不买了。”我无奈地摆摆手，转身想走。“没事的！我天天看到你经过这里，咱们也算是老朋友啦，吃个米团有啥关系？”阿姨“咯咯”一笑，两眼闪烁着温暖的光芒。她不容分说，把米团直往我手里塞，我不好意思地收下了。

此刻寒风瑟瑟，可我浑身暖融融的。回首凝望远处那把大伞，显得格外醒目、格外美丽，犹如盛开在街头的一朵鲜花，正默默地迎风吐艳。

小狗“可可”

莱山区第二实验小学四年级五班 刘卓群

指导教师 尹雅轩

那天放学，我像往常一样蹦蹦跳跳地往家跑，满心欢喜地想和我心爱的小狗“可可”玩耍。可一推开家门，我却没看到它活蹦乱跳的身影。我把客厅、卧室翻了个遍，沙发下、床底，甚至连衣柜都打开仔细查看，却始终不见它的踪迹。“可可”丢了！

我急得像热锅上的蚂蚁，赶忙找来几个小伙伴，请他们帮忙一起寻找。为了让大家更快找到“可可”，我向小伙伴详细描述了“可可”的样子和习性。它浑身长满棕黄色的毛，上面点缀着几个黑色小斑点。脖子上戴着一个黄色项圈，项圈上有一个小铃铛。它特别可爱，平时总是依偎在我

脚边。“可可”是一个十足的肉食爱好者，只要闻到肉味，就会像箭一样冲过来。白天，它喜欢在温暖的阳光下打盹；傍晚时分，它常躲在墙根、树底等背风的地方睡觉。

听完我的介绍，大家兵分几路，开始寻找。终于，我们在一块大石头上发现了“可可”，它正躺在那里呼呼大睡。我一把将它抱在怀里，佯装生气地说：“你怎么这么贪玩！害得我们找了你好久。”它像是知道自己犯错了，乖乖地趴在我怀里，圆溜溜的眼睛满是委屈。看着它这副模样，我暗暗想着：以后我们要一直在一起，做永远的好朋友！



一次难忘的旅行

芝罘区奇山小学
三年级二班 任栩萌
指导教师 隋静

假期里，我怀着激动的心情，和爸爸妈妈来到了上海自然博物馆。

走进博物馆，首先映入眼帘的是高大威猛的恐龙化石。这具恐龙化石足足有三层楼那么高，让我惊叹不已。

通过导游姐姐的讲解，我了解到自然博物馆由“起源之谜”“生命长河”“演化之道”“大地珍宝”“缤纷生命”“生态万象”“生存智慧”“人地之缘”“上海故事”和“未来之路”共十个馆组成。其中最吸引我的是“生态万象”馆，这里还原了非洲大草原的生态场景。我仿佛站在一望无际的草原上，看见了凶猛的狮子、奔跑的羚羊、黑白相间的斑马等动物。

这次游览加深了我对大自然的了解。这真是一次难忘的旅行！

那一刻，我长大了

芝罘区军民小学
五年级一班 王祖凝
指导教师 刘芳廷

前段时间，奶奶生病去世了。

我攥着奶奶给我的一颗糖，想回屋吃掉，却张不开嘴——那是奶奶给我的最后一颗糖。奶奶很疼我，说要让我尝尝各种“童年的味道”，就常给我买糖吃。每次接过糖，我都让奶奶先吃，可她总笑着说：“奶奶不吃，你吃，我的小孙女知道疼奶奶了。”

想到这里，我的心里一阵酸楚，泪水止不住地往下流。我坐在奶奶的床上，思绪不禁回到了小时候。那时候我怕黑，奶奶总把我抱进被窝，摸着我的头，讲故事哄我入睡。奶奶，您能再给我讲一次故事吗？我真的好想听。

不知不觉，天蒙蒙亮了，一缕阳光透过窗帘，柔和地照在我的身上。“我要好好长大，不辜负奶奶的爱。”我望着那缕阳光，在心里默默想。那一刻，我好像长大了。

烟台市融媒体中心

崇俭尚德倡文明
移风易俗树新风

